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BUKAREST. — Emlékezetes, 
jirorghnrDej alapos bírálatban 
részesítette Tatarescu Liberális 
Pártját azzal a magatartással 
jspcsolatban, .amelyet ăz ipari 
központok felállításával és műkö
désével kapcsolatban a tataresca- 
tisok tanúsítottak. Ennek nyo- 
ján különböző híresztelések kel
ek szárnyra, amelyek arról szől- 
A hogy a liberálispárti minisz' 
erek kilépnek a kormányból és 
j egész párt ellenzékbe vonul, 
isek a himek hangot adott az
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A' Tatarescu-féle Liberális Párt 
’zponti napilapja, a „Drapelul" 
sércikkben foglalkozott a párt 
alpontjával és a hiresztelések- 

azo. (1 szemben nyomatékosan hang
hoz ta: J>a kormányzásban való 
éleskörü együttműködési mun*  
sjának folytatása mindennél 
Sbrevalő követelménye a démo
nának és az országos érdekek
ig
A kormányhoz közelálló „Romá- 
3 Libera “ a liberálispárti állás
olással kapcsolatban rámutat 
iá, hogy az természetszerű vi*  
ikozá-s volt azon az utón, ame- 
a oly hibásan indult el Tatá
sra Nemzeti Liberális Pártja.
Itt Írjuk meg, hogy a Liberális 
irt több olyan tagja érkezett 
aa az országba, akik diplomáciai 
ídetésben külföldön tartózkod-
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Európa első földgázra 
szerelt vaseatője
Brassóban ünnepélyes keretek 
Stt állították üzembe az első 
^gázfűtésre szerelt Martin- 
mens rendszerű vasöntőt. Euró- 
Jan ez az első földgázra szerelt 
m vasöntő.

(4 pénteken érkezik a fő
városba £Uexej, 

Moszkva pátriárkája
Íz Agerpress jelentése szerint

— ’ hej, Moszkva és az összes oro-
4 pátriárkája május 26-án el*

- ", lóit Románia felé, hogy vissza*  
y® 3 Nicodem, Románia pátriár-

jának moszkvai látogatását. 
Sej pátriárka kíséretében van 
jiiigrád és Novgorod metropo- 
ija és több más magasrangu 
>sz pap is.
I magasrangu vendégek foga*  

, Románia 
Szkvai követe több magasrangu 
ián pap kíséretében Jasiba uto- 
t Alexej pátriárka pénteken 
fzik meg a fővárosba.

diplomáciai kar meg
kutatását követelte 
tgy képviselő
' parlament egyik legutóbbi 
iin az Alexandrescu-féle Nem-

■ Parasztpárt egyik képviselője 
■telten kérte a külügyminisz-

i ’■ hogy bocsássa rendelkezésére 
jaak a diplomatáknak a ncv- 
d, akik a tengelyhatalmakkal 
Egyezéseket írtak alá. A kép-
■ '< követelte, hogy a diplomá-
íarban széleskörű tisztogatást 
■inak végre, mert — mint 
lottíL — lehetetlenség az, 

7 ma is helyükön müködhes- 
''/■ azok, akik a román nep er- 
't elárulták és a fasizmust 
'illák. ;

Akasztó papokat lcp- 
-ztok le a paria- I 
Rntbcn
‘ kópvisclőház ülésén Popescu*  i 

, -nu, a Kommunista Párt kép- | 
ás kérdést, intézett a vallás*  • 

■ miniszterhez, két ilfovmegyci 1

SS

állást
Tatapescu liberális pártja

foglalt a kormány mellettH
kérdezte, hogy a Két csaló pap mi
ként folytathatja hivatását?
A képviselő a vallásügyi minisz

tertől még nem kapott választ, de 
a két megtévedt papot a hatosa

pap csalárd üzelmeivel kapcsolat
ban. Az' egyik pap Alexandra 
Marihescn, Maia község papja, 
mint az ottani szövetkezet elnöke, 
ellopta a vetnivaló burgonyát és 
azt a feketepiacon bocsátotta áru*

ba. A másik pap, akit Popa Te- 
rente néven ismernek, ugyancsak 
mint községe szövetkezetének el
nöke, nyolcrendbeli csalást és sik
kasztást követett el a falu földmű*  . ____ _ ___ x -
veseniek terhére. A képviselő meg- gok már letartóztatták.

Nagy tömegekben vonult fel 
a székelység a cslksomlyól búcsúra

CSIKSOMLYÖ. — Az elmúlt vasárnap zajlott le a hagyományos csiksomlyöi búcsú. A búcsún 
hatalmas számban vett részt Csik, Háromszék, Udvarhely és Brassó vármegyék katolikus székelysége. 
Ez évben feltűnően nagy számban jelentek meg Racau megyéből a csángók. Az ünnepi istentiszte
letet Márton Áron gyulafehérvári római katolikus püspök tartotta,, aki nagy beszédben foglalt állást a háború ellen, a béke mellett. ‘

A MNSz katolikus vallásu képviselői közül Czikó Nándor és Szentmiklósí Ferenc vett részt a 
csiksomlyöi búcsún. A két képvise lő szombaton délután másfélórás szívélyes hangú megbeszélést folytatott Márton Áron püspökkel.

A párisi világitó munkások félórás általános 
sztrájkja után enyhült a Ramadier-kormány 
és a munkások bérvitája

PARIS. — A világitóipari mun*  szervezése óta több mint liét hét 
kások általános sztrájkja szerda- eltelt, az eseménynek még mindig 
ra virradó éjszaka 12 órakor kéz- élénk visszhangja van, aminek 
dödött és 30 percig tartott, miután magyarázata az, hogy az átszér*  
a munkaügyi miniszter és a műn*  vezés nem alkotmányos utón tör- 
kások között ideiglenes megegye- tént A francia események lég
zés jött létre. Ennek értelmében inkább az amerikai köröket fog- ződés életbelépésétől számított egy 
a munkások elálltak a munka tel- lalkoztatják, bár nincs közvetlen éven belül kell dönteniük a volt 
jes beszüntetésétől, viszont a kör" 
«nány visszavonta az üzemek le
foglalására kiadott rendeletét. 
Megelőzőleg Ramadier miniszter
elnök rádióbeszédben a munkások 
belátó bölcseségére és á nemzet 
érdekére hivatkozva kérte a mun
kásokat, hogy folytassák a mun
kát. Hangoztatta, hogy a kormány 
is megteszi kötelességét. Ezután 
került sor a munkaügyi miniszter 
és a munkások tanácskozására, 
amelynek eredményeképpen létre
jött az ideiglenes és nem gyöke
res megoldást jelentő megállapo
dás. A kérdéssel tegnap foglalko
zott a szakszervezeti tanács, amely 
a munkásság nevében dönt arról, 
hogy elfogadják-e a kormánynak 
azt az ajánlatát, hogy a bérek ál
talános felülvizsgálásával csak de
cemberben foglalkozik.

A szakszervezeti tanács állás
foglalása még nem ismeretes, vi
szont a francia általános munka
szövetség már ismertette állás
pontját a Ramadier-kormány és a 
világitóipari munkások bérviszálya 
ügyében. Erről szóló közleményé
ben erélyesen tiltakozik a munká
sok erőszakos igénybevétele miatt 
s ezt a szakszervezetek szabadsága 
elleni, tűrhetetlen merényletnek 
minősiti.

A moszkvai rádió hírmagyará
zója a francia belpolitikai helyzet
tel foglalkozva megállapítja, hogy 
noha a Ramadier-kormány át-

magyarázata sz, hogy az átszel" 

közük ezekhez., Köztudomású, -------  ---------- . ------ ------- , olasz gyarmatok sorsáról. Ha ez-
hogy miért került sor a Rama- alatt a 12 hónap alatt nem jutná- 

kérdést azdier-kormány -átszervezésére. 
Franciaországra < 
gyakorolnak bizonyos amerikai 
körök, amelyek azt szeretnék, 
hogy Franciaország bekapcsolód
jék az uj amerikai irányzatba és 
vegyen részt a demokratikus erők ’ 
elleni hadjáratban, amelyet a Tru- 
man-elv nyilatkoztatott ki. Ez az 
amerikai külpolitika az európai és 
a távolkeleti országok megsegité- : 
sének az ürügye alatt a terjeszke
dés és á világuralmi vágy törek
véseit szolgálja, állapítja meg a ; 
moszkvai rádió hírmagyarázója. \

KÉT HETE TART AZ 
OLASZ KORMÁNYVÁL- 1 
SÁG

RÖMA. — Az olasz kormányvál- , 
ság már két hete tart. Nitti és j 
Orlándo után ismét De Gasperi ‘ 
kísérli meg a kormányalakítást, j 
A „Giornale d’ltalia" szerint vagy j 
középpárti kormányt alakit a 
kommunisták és a Nenni vezetése 
alatti szocialisták kihagyásával, 
vagy csak keresztény-demokraták
ból álló kisebbségi kormányt. A 
Reuter-ügynökség egy jelentése 
szerint De Gasperi a nemzetgyűlés
ben bizalmi szavazást kér és kész 
magára vállalni a teljes felelős
séget.

Az olasz gyarmatbirodalom sor
sának a megtárgyalására a kül*

------------------ . nak megegyezésre, a 
erős nyomást ENSz elé terjesztik.

A KOREAI 
BIZOTTSÁG 

NES KORMÁNYRÓL 
TÁRGYAL

MOSZKVA .— A koreai szov
jet-amerikai vegyesbizottság 
közleményben jelentette, hogy 
megkezdte munkáját. A bizottság 
első ülésén elhatározták, hogy 
tevékenységüket kezdetben a ko
reai demokratikus ideiglenes kor
mány megalakításának az előké
szítésére korlátozzák. Ezzel kap
csolatban a következőket vitatják 
meg: az ideiglenes kormány fel
építésének, szervezetének és ösz- 
szetételének a kérdését; azokat az 
alaptételeket, amelyekhez az ide
iglenes kormánynak igazodnia 
kell; végül kidolgozzák az ideig
lenes kormány politikai munka
tervét.

WASHINGTONBA HÍV
JAK AZ USA KÖZÉP
KELETI KÖVETEIT

LONDON. — Az angol hírszol
gálat értesülése szerint az Egye
sült Államok valamennyi közép
keleti képviselőjét Washingtonba 
hívják tanácskozásra az USA és a 
Közép-Kelet közötti kapcsolatok 
megbeszélése végett

Hajjssa az árdrágítók uftăn

Szétütöttek a tejhamisitók és a felvásárlók között
KOLOZSVÁR. — Reggel hét órakor 

néhány perces megbeszélés volt a gaz
dasági rendőrség irodájában, majd a 
megalakított csoportok elhagyták a rend, 
őrség épületét. Alig mult negyednyolc, 
amikor a Széchenyi-téri piac kijáratait 
rendőrük állták cl, bent a piac területén 
pedig megkezdődött az áru és az ár el
lenőrzése.

Az első csoport a tejpiacot kereste fel. 
A tejárusok a rendőrség megjelenésére 
igyekeztek kereket oldani, de a kijárato
kat clállták. Tervük nem sikerült, kény
szeredetten állottak vissza a sorba és 
mérték a tejet. A razziázó csoport, egyik szik a rendőrségre.

tagjának kezében egy kis ládikő van, Az előállítandó személyek részére 
tele kicsiny számozott üvegcsékkel, Az gyűjtőhelyül a Széchcnyi-téri adóhivatal 

............................ ‘ ’ udvar.it jelölték ki. A rendőrök egy
másután hozzák az. előállítottakat. Na- 
gyohb.íra falusiak, de vannak közöttük 
jólöltözött gyanús kinézésű egyének is.

A kijáratot őrző rendőrrel két em
ber vitatkozik hangosan: hogy ők majd 
megmutatják . . .

— Mutassák — mondja a rendőr 
vállat von.

Amikor megérkezik Hácz István, 
gazdasági rendőrség egyik vezetője, 
két férfi megrohamozza. írást lobogtat
tuk * munkásság megbízottja előtt és

cfiészsŐRÜgyi lutós.ígok mcRbizottja ez .íz 
ember. A tcjírusok öntik üvcgccskcibc 
a tejet és lassan egész szingyüjtemény 
keletkezik. Jegyzőkönyvet készítenek 
minden esetről és viszik az összegyűj
tött mintákat az egyetemre, hogy meg
vizsgálják, mivel van hamisitva.

A rendőrök kötelezik az árusítókat, 
hogy maximális áron adják cl árujukat. 
A legtöbb falusi megérti a hatóságok 
szavát, egynéhány közülük azonban 
ellenszegül. Ezeket fclreállitják és ví-
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ügyminiszterhelyettesek rövidesen 
összeülnek Londonban. Értekezle- 
ttt célja, hogy JjWácokat doi- 
gozzanak ki a külügyminiszterek - - - ■
őszi tanácskozására. A külügy
minisztereknek az olasz békeszer*

VEGYES- 
IDEIGLE-

egyszerre kiabálnak mind a kettőn. Kia
bálásukból nem érteni semmit. Hosszú 
vita után tisztázódik a helyzet. Olajat 
akartak vásárolni, a rendőrök megaka
dályozták őket, mire most méltatlan, 
kodnak.

Alig ül el a vita zaja, a gazdasági 
rendőrség egyik embere újabb két egyént 
állított elő.

-— A babot vásárolták fel a piacról. 
Minden árat megadtak érte. Túllicitál
ták a kolozsvári vásárlóközönséget.

Egy Sséchenyi-téri hás 
rejtelmei

Igazoltatják őket. Az egyik Báróján 
Justin bukaresti lakos, a másik Som Pál. 
Állítólag az egészségügyi minisztérium 
ellátószerve részére jöttek árut vásárolni, 
írást mutatnak fel, melyben az egész
ségügyi minisztérium kéri Szilágy megye 
főispánját, hogy álljon megbízottai ren
delkezésére, segítse őket ahhoz, hogy 
Sizlágy megye területén a megállapított ' 
áron burgonyát, babot és hagymát vá
sároljanak.

Barajanék'; állításuk szerint, nem ta
láltak Szilágy megyében semilyen árut 
és most a kolozsvári piacot keresték fel. 
14 vármegyei közellátási hivatalnál nem 
jelentkeztek és a megállapított ár sem 
igen érdekelte őket. Gyanússá válnak a 
rendőrség előtt és a gyanút megerősíti 
„raktáruk” felfedezése is.

A Széchenyi-tér 7 szám alatti ház ud
varára kanyargós lépcsőn lehet lejutni. 
Olyan az egész ház, mint egy labirin
tus, mint a bűnügyi filmek apacstanyái. 
Az udvar hátsó részén — mintegy y 
méter mélységben az utca szintje alatt 
— egy eldugott folyosón rozzant fás
kamrák és néhány piszkos csirkeól. Az 
egészségügyi minisztérium megbízottai 
ezekben a k’amrákban helyezték el ősz-: 
szegyüjtött’ árujukat, hat zsák babot. 
És mivel tiszta volt szándékuk, jól el
rejtették. A rendőrség egyik embere a 
csirkeketrecekben elrejtve még két. zsák 
babot talál. A felfedezésre átkutatják a 
házat. Az egyik düledező üres szobá
ban az ajtó mögött két gazdátlan bő
rönd. Az egyikben rendezetten literes 

■ üvegek állanak’, látszik, hogy gazdá
juk helykihasználásra törekedett. A má
sik bőröndben 12 darab kétliteres, négyw. 
szögletes üveg szerénykedik, egy csöpp- 

-- ' * ' ’ . A'
bőrönd űrtartalmát teljesen kihasznál-- 
ták. A tulajdonos eltűnt.

f A ház átvizsgálása alkalmával , míg 
néhány zsák bab kerül elő. Szintén a 

’ bukarestiek helyezték el és megkérték a 
' lakókat, vigyázzanak árujukra, mig ők' 
' vásárolnak'.
' Késő délben állítják össze a sort, be

kísérik az összefogottakat a rendőrségre, 
ahol azonnal megkezdik a kihallgatásu
kat. Muresan Ioan és Gliga Nasztázía 
dohánygyári alkalmazottak egy idős né
nikét bíztak meg, hogy az ellátószerv 
által részükre kiadott villanyégőket a 
piacon áruba bocsássa. A nénike 700 
ezer lejért.adta az égők darabját. Ami
kor megfogták, még $ darab volt a 
szatyrában. Harta Paladia gyalui lakos 
40 kiló babot hozott a kolozsvári piacra 
és 120.000 lejért mérte kilóját a megen
gedett 40.000 lejes ár helyett. Amikor 
a gazdasági rendőrök felszólították, hogy 
a megállapított áron árusítson, Harta 
Paladia méregbe jött és a bab egy ré
szét kiöntötte az úttestre. Bianu Ghe
orghe bukaresti lakos körülbelül $6 liter 
olajat vásárolt a kolozsvári piacon a 
megengedett árnál magasabban és már 
az állomás felé tartott, amikor a rend
őrök elcsípték’.

Vizsgálatot a lelkiisme*  
retten városi tisztviselők 
elten!

A razziának két érdekes eseménye 
volt. A rendőrök előállították Tóth Re
beka kolozsvári illetőségű foglalkozásnél
küli nőt, akinél nagymennyiségű olajat 
találtak. Bevitték az adóhivatal udva
rára, ahol Tóth Rebekának sikerült fcl- 
mennie az emeletre és ‘Havadi Nagy 
Gergely városi tisztviselő segítségévéi 
áruját elrejteni. Az esetet a többi vissza
tartottak leplezték le.

Egy másik városi tisztviselő, akinek 
a neve eddig még ismeretlen, Pasca Vio- 
ricát akarta kicsempészni az épületből. 
A rendőrök észrevették, nz asszonyt 
visszahozták, de a tisztviselőnek sikerült 
meglepnie.

Ugyancsak említésre méltó az iparfel- 
ügvclőség egyik alkalmazottjának csele
kedete is. A gazdasági hatóságok rö
viddel ezelőtt határozatot hoztak, enge

délyezve a szabad kcnyérfelhozat.alt. A 
razzia tartama alatt az iparfelügyefő- 
seg egyik embere megjelent piacon él 
önállói kenyérrazziát tartott, elijesztve a 
kenvérárusokat. Kitől kapott erre ren
delkezésit

Rcm'-ljük, liogv az illetékes hatóságok 
azonnal megindítják a vizsgálatot a 
bűnös városi alkalmazottak ügyében, 
akik gazdasági szabotázscsrlcl-.ménvt kő. 
vettek el, meg akarták akadályozni a 
razzia eredményességét. Várjuk, hogy az. 
előállított feketézők tárgyalásán a vád
lottak padján ott lássuk „pártfogói
kat" it.
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A híres amerikai Galiup-közvéleménykutató intézet a következő 

■kérdést tette fel az Egyesült Államok népének: „Együtt kell-e 
működjék az Egyesült Államok kormánya a Szovjetunióval az Egye
sült Nemzetek Szervezetének keretén belül, vagy pedig a Szovjet
unió és a vele barátságban élő népek nélkül kell-e haladnia Angliával 
és Franciaországgal ?“

A válaszok 62 százaléka a Szovjetunióval való együttműködés 
mellett, 31 százaléka pedig arra szavazott, hogy a Szovjetunió nélkül 
kell az Egyesült Államoknak haladnia. A megkérdezettek-7 száza
iéira nem adott választ.

A hírhez mindössze annyi hozzáfűzni valónk ldhet/ hogy ügy lát
szik: a reakciós kézen lévő sajtó minden rágalomhadjárata ellenére 
is, az amerikai népben élénken él a roosevelti hagyomány. Az Egye- 
siílt Államok népét — úgy látszik — mégsem lehet becsapni.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA- A KOLOZSVÁRI KERESKEDELMI 
fcYAR TANÍTÓ- ÉS TANÍTÓNŐ- AKADÉMIA 1906—7. ÉVBEN VÉG
KÉPZŐ igazgatósága közli az érdekel- ZETT HALLGATÓI megtartották 40 
lekkel, hogy a miniszteri rendelet értei- éves találkozójukat. Az egykori 68 vég- 
anében «z V. osztály felvételi vizsgája zett.ifjúból a találkozón már csak 9 je- 
ijunhjs 9-én, a tanitóképesitő ' „ - - - .
ipedíg junius 16-án kezdődik.

M VASÚTI KOCSI GABONÁT TA
LÁLTAK A SZÍ LÁGY MEGYEI SZÖ
VETKEZETI KÖZPONT VEZETŐ
DÉNÉL. Az ipar- és kereskedelemügyi 
stninisztéristm közegei Mercas Flóriánt, a 
tmegyei szövetkezeti központ igazgatóját 
fazonnal letartóztatták és átadták az 
^ügyészségnek, ahol bevallotta,

vizsgálat lent meg, névszerint: Barla Ede textil
kereskedő, Borbély Aladár magántisztvi
selő, Fejér József Dermata-gyári fő
tisztviselő, Gál Ármin dévai műszaki ke
reskedő, Kauppé Richárd bankigazgató, 
Luka Gyula volt gyártulajdonos, Mégai 
Dezső magántisztviselő, Moldován József 
borkereskedő és Sándor József, az álla
mi Magyar Szinház főkönyvelője. Az 

hogy öregdiákokat az Akadémián egyetlen 
'bz általa elrejtett 35 vasúti kocsi gabo- élő volt tanáruk: Frána Péter ny. igaz
ijáért joo millió lejt kapott. Újabb le-, gató fogadta, majd Mégai Dezső és 
hartóztatások várhatók. Moldován József mondottak beszédeket.
! A MÁRIA VALÉRIA ÁRVÁK ju- Ezután a véndiákok beszámolója követ- 
I j/as r-i tavaszi mulatsága a szépség és 
{jókedv hangulatában készül. Kolozsvár 
[ifjúsága Szines virágjelmezekbe és mil- 
Ivészi népviseletekbe öltözötten mutatja 
be az ősi keringőt, a modern tangót 
és az örök népi táncmotivumokat. A de
rűt az elsőrangú zene és a mérsékelt áru 
kitűnő házi büfé is fogja emelni. A tánc- 

, estély színhelye a Mátyás diákház zene*  
terme lesz. Kezdete este 9 órakor.

figvelcm!

kezett a legutóbbi találkozó óta történt 
eseményekről, végül pedig búcsút mon
dottak egymásnak a legközelebbi fél
százados találkozóig.

AZ ASZTALOS IPAROSOK ÉS RO
KONSZAKMÁK ellátószerve felszólítja 
a munkaadókat, hogy az alkalmazottak 
utáni fizetési-adó „Stat“-ot azonnal hoz
zák be az ellátószervbe.

Figyelem!
Sürgősen átadó 2 helyiség
ből álló, mindenre alkalmas

■ üzlet
a központban. Érdeklődni:
Szentegyház-utca 3 ss., 

udvarban.

ADÁSVÉTEL
RÁDIÓ, ultramodern, kitűnő állapot

ban olcsón eladó. Forduló-utca 2. 4108
EGY darab 32X6, jó állapotban lévő 

igumi eladó. Megtekinthető Kandó Kál- 
•mán-utca 14. 4210

FURNIROS kombinált bútor eladó, 
i Wesselényi (volt Fogoly)-utca 5.

KITŰNŐ állapotban eladó egy für- 
i'dőszobafelszerelés. Horea-ut 58.

JÉGSZEKRÉNY egyajtós eladó. Hel- 
tai-utca 18, bádogosnál. 4283

, ELADÓ egy 500-as motorbicikli ol- 
idalkocsival. Páris-utca 26. 4279

VARRÓGÉP női, Singer és női ke
rékpár eladó. Kossuth Lajos-utca 29.

. 4273
ELTÁVOZÁS miatt Rapid autóbusz 

egyhatod része sürgősen eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 95. 4264

ELADÓ Fordson traktor gumikere
kekkel. Királyhalmi János Nagyenyed, 
Vulcan-utca 6. 4M)7

ELADÓ kerti fü. kaszálható, tiz hol
don. Érdeklődni: Kölcsei-utca 8. 4320

ANT’K szektényt keresek megvételre. 
Bartha Miklós-utca 9, I. emelet. 4310

KITŰNŐ állapotban eladó 1 Brcna- 
134. Le- 

4301 
basszu- 

Gr. 
oldalko

4204

4291

■ bor férfi kerékpár. Rákóczi-ut 
bovitsnál.

TANGÓHARMONIKA 32 
sós eladó. Apafi-utca 44.

MOTORKERÉKPÁRHOZ ■
csit keresek. Budai Nagy Antal-utca 156.

43’9

Hirdetéseket, előfizetéseket fel
veszünk az összes bel- és hül 
<öldi lapok részére. „Moni- 
'oru1 Oficial"-hirdetményeket 
terminusra megjelentetünk.

Előfizetéseket a „Monitorul 
Oficial" részére elfogadunk. 
Svájci szaklapokra előfizeté
seket, hirdetéseket telveszünk 

hivatalos tarifa szerint.
Mozireklámokat készítünk.

BŐ®©»
hirdetési vállalat

Iciclon 778.

, SZENTGYÖEGYI ISTVÁN" 
ÁLLABH MAGYAR SZÍNHÁZ

MŰSORA:

Csütörtökön este fél 
rica grófnő.

Pénteken este fél 8
grófnő.

Szombaton délután 
nulóífjuság részére:

Este fél 8 órakor: Marica grófnő.

A KOLOZSVÁRI ZENE- ÉS SZÍN. 
MŰVÉSZETI FŐISKOLA HANG

VERSENYSOROZATA :
Május 31-én, szombaton este S óra

kor: Halmos György Brahms zongora
estje. ’

Junius i-én, vasárnap délután fél 6 
órakor az intézet növendékeinek első 
hangversenye.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Lehull.az álarc.
CORSO: I. Titkos szolgálat. II. 

Mondd ki vagy? Előadások kezdete: 3 
6 és 9 órakor.

RIO: Gróf Monte Cristo. (I. rész 
az If vár foglya).

ROYAL: Arat a vihar. Főszerep
ben: John Wayne, Ray Milland, Pau- 
lette Godard. Cecil B. de Miile rende
zése. Végig szines film. Előadások kez
dete: 3, 6 és 9 órakor.

RÖYAL-PALACE: „Éjféli
Olasz premierfilm. Előadások 
fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT: Holnap kezdődik 
Francia vígjáték. Főszerepben: 
Darieux. (3, 5, 7, 9).

URÁNIA: Elkésett levél.

kaland. 
kezdete:

az élet 
Daniellc

AZ EMGE KISÁLLATTENYÉSZTŐ 
SZAKOSZTÁLYA junius 7-én délután 5 
órakor tartja ezévi tisztújító közgyűlé
sét, melyre azon megjegyzéssel hívja meg 
tagjait, hogy ha ezen a közgyűlésen nem 
jelennek meg határozatképes számban, 
akkor a délután 6 órakor Összeülő köz
gyűlés, tekintet nélkül a megjelentek 
számára, jogerősen határoz.

BE KELL SZOLGÁLTATNI AZ 
ÓCSKAVASAT. A közellátási hivatal 
felhívja mindazokat, akiknek 200 kilo- 
gramnál több ócskavas vagy 2 kilogram- 
nál több egyéb fém van birtokában, 
hogy a 14.057. A. számú rendelet ér
telmében minden hónap 10-éig köteles 
a közellátási hivatalnál készletét bejelen
teni. A bejelentő nyilatkozatot a közel
látási hivatal Kogalniceanu-utca 4 szám, 
I. emelet, 17 számú szobájában kell be
nyújtani.

& Szaktanács és a Vasas rendezi meg 
a szakszervezeti női atlétikai bajnokságokat

KOLOZSVÁR. — A Szakszerve
zeti Tanács sportbizottsága, a Va
sas atlétikai szakosztályával kar
öltve, május 31-én, szombaton 
délután 3 órakor és junius l’én, _
vasárnap délelőtt 8 órakor a vá- alábbi eredményeket tudják elérni: 
rosi sporttelepen rendezi meg a 
női szakszervezeti atlétikai kerü
leti bajnokságokat, amelyre be
nevezni lehet naponta délelőtt 9 
és 1 óra között a Vasas Petőfi- 
utca 9 alatti egyesületi helyiségé-

ben. A verseny egyben válogató, 
jellegű lesz az Aradon megrende
zendő országos szakszervezeti at 
létikai bajnokságokra, amelyen 
csak azok indulhatnak, akik az

100 m. síkfutás: 15 mp., távol 
ugrás: 320 cm., magasugrás: 125 
cm., 80 m. gát: 20.mp., sulydobás: 
650 cm., gerelydobás: 25 m. és 
diszkoszdobás: 22 méter.

*
A bukaresti Carmen, a nagybányai Phőnix 

és a brádi Mica vasárnap Kolozsváron játszik
KOLOZSVÁR. — A Nemzeti 

Bajnokság első osztályában vasár
nap a kolozsvári csapatok közül a 
Vasas Bukarestben játszik a Ju- 
ventus ellen, mig az Universitatea 
idehaza a Carmen csapatával. 
A marosvásárhelyi Dermagant 
ugyancsak a fővárosban játszik a 
Ciocanul együttesével. A Szabad
ság Nagyváradon az UDR-t látja 
vendégül. A Jiul Ploestiben, miq 
az ITA Kraiovába látogat el. A 
bukaresti CFR Temesváron az ot
tani vasutas csapat ellen játszik.

Az NB H. harmadik csoportja, 
bán — ahol a Dermata 5 ponj 
előnnyel behozhatatlanul vezet— 
most a második helyért kezdődött 
meg a n-agy harc a medgyesi Kar. 
rés és a nagybányai Phőnix kő. 
zött. A szabályok értelmében aj 
NB II. mindhárom csopr^jánai 
második helyezettjei külön bajnok, 
ságot játszanak egymással az NJ 
I-be való bejutásért. - A Phöng 
Kolozsváron a Dermata ellen, mij 
a Karres Sebesen a Surianul csa. 
patával játszik.

Kinevezték az enyes ligák ügyvezető 
elnökeit és titkárait

KOLOZSVÁR. — Az OSP ko
lozsvári kerülete szerdán délután 
megtartott ülésén kinevezte az 
egyes ligák elnökeit és titkárait, 
akik a következők:

Labdarúgás: Schipor Constantin 
és Corpodeanu Dávid. Torna: Mo- 
rariu Albin és Geréb Károly. Jég
korong és korcsolyázó sport: dr. 
Hotosz Béla és Pusztai Béla. Atlé
tika: Njcólae Nicolau őrnagy és 
Medrea Ilona. Motor- és kerékpár: 
Barbu főhadnagy, Cseke mérnök 
és Ursattj Sándor. Tenisz:' Radó 
György és Dolha Ioan. Vivás: 
Hintz György dr. és Mester Ernő. 
Céllövészet: Pop Anton rendőr- 
kvesztor és Slavtdescu .kapitány. 
Úszás: Constantinescu Dimitrin és

Jordáky Béla. Kosár és kézilabda: 
Kovács Béla, Schneider Imre é; 
Barid Erzsébet, ökölvívás: Corpo. 
deanu Dávid és Capris Gheorgbe,, 
Birkózás: Miau János és Kiss Dé.' 
nes. Asztalitenisz: dr._ Popper Et- 
vin és Kolozsvári Sári. Si: dr. Cri. ■ 
san Tittts és Medren Ilona. Teke; 
Vârsta Vastle és Kormos Ferenc. 
Sakk: Balogh György és Russu 
Mírcea. , . . ti

Josif Cornel őrnagy, a kofe 
vári ÖSP főtitkára, felhívja » 
újonnan kinevezett összes liga' 
elnököket és titkárokat, nogy a,. 
ma délután 4 órakor tartandó^ 
érekezleten pontosan jelenjen^ 
meg. ?

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyílttér szavankint 10.00c .lej; -

RÁDIÓ modern sürgősen eladó. Pata
utca 4. 43°3

OLDALKOCSI jó gumival eladó.
Tordai-ut 4. 4308

250 KÖBCENTIS DKW motorkerék
pár eladó. Baromvásár-tér 19. 4312

FÉRFI kerékpár eladó. Szabadság
tér 11, házfelügyelőnél. 4313

ELADÓ perzsaszőnyeg. Józsa Béla- 
utca 40. ' . 43’5

ELADÓ kitűnő kivitelű tizliteres hen
tesáru töltőgép. Május i-utca 21. Szép
lakinál. 43 21

ALKALMI áron eladó mahagóni Író
asztal, 3 + 1 Telefunken rádió, falisző
nyeg, sötétbarna tölgyfa íróasztal, szé
pen keretezett olajfestmények. Esetleg 
tűzifával, vagy élelmiszerrel is elcserél
ném. Majális-utca 7a. 12—4 között.

4277 
ZOMÁNCOZOTT konyha és,fénye

zett dió hálószoba eladó. Pctőfi-utca 
50, I. emelet balra. 4324

VESZEK és eladok mindenféle bútort.
Krisán, Jókai-utca 4. 3664

VARRÓGÉPEKET, kötőgépeket, ke
rékpárokat, alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron' vesz és ad el 
Weisz gépkereskedő, Horea-ut 82. 3694

RÁDIÓ Philips 4 + 1 eladó. Nagyge- 
rehlye-utca 10. 4210

MOTORBICIKLI 200-as, prima álla
potban, „Leico" és egy filmfelvevőgép 
eladó. Foto-Kino, LInió-utca 18. 4326

ALKALMI áron ctadók: modern 
ebédlőberendezés, 
rógép, 
jégszekrény, 
gyermekautó, motorkerékpár,

- kép, porcelán 
fémdoboz, 
kagyló. „ 
10 szám.

Bő gyümölcstermő vidéken lakó 
termelő vállalja gyümölcs és egyéb
félék felvásárlását minden mennyi
ségben/ Címe:

UHU hirdetőben
Kolozsvár, Mária királyné-utca 34, 
, 11. emelet.

Etedéi olvasztó 
palackok felszereléssel és 
egy fogászati fúrógép.

t
Érdeklődni’. C.A.G. garázs
ban Egyetem-utca 10 szám.

áron ctadók: 
irodaberendezés, 

szekrények, asztalkák, 
gyermekkocsi.

va r- 
székek, 

amerikai 
szőnyeg, 

tárgyak, kétszáz üres 
üvegfal ajtókkal és mosdó 

,Unicorn", Kossuth Lajos-utca 
4231 

FÉRFI és női ruha, ágynemű és egyéb 
tárgyak legolcsóbb beszerzési forrása 
„Béged". Horea-ut 58. 4302

25—20 tonnás excentrikus 
sajtolót, edzőkemencét, sho- 
pingot, biaxot és külön f őző 
szerszámokat, hordozható 

elektromos fúrógépet.

Liceul Industrial Ciocanul
Bukarest, Telefon: 4-61-20. |

KÖRKÖTŐGÉP, hatos, nyolcas, ti
zes hengerrel, komplett tűkkel és egy 
szücsgép eladó. Weisz gépkereskedőnél, 
Horea-ut 82. 4325

ÁLLAST KAPHAT

KISEBB családhoz vidékre megbízha
tó, főzni tudó mindenest keresek sür
gősen. Cim a kiadóban. (327

BEJÁRÓNŐT keresek délelőttre. Marx 
(Decebal)-ut 33. Salamon Árpád. 4304

ÁLLÁST KERES

EGY személy házvezetését vállalja 
rendes nő. Cim: Teleki Mihály-utca 6. 
Megbeszélés reggel 9-től délután 5-ig.

4266 
JÖMEGJELENÉSÜ fiatal leány el

menne kiszolgálónőnek, vagy ehhez ha- jeligére kérek, 
sonló állásba, lehetőleg teljes ellátással. 
Vidékre is. Címeket „Állás" jeligére.

4294 
FÜRDŐRUHA és mindennemű kö

töttáru kötését hozott anyagból vállaljuk. 
Dávid Ferenc-utca 9. Kötődé. 4307 

EGY intelligens asszony elmenne fő
zőnőnek vidékre, kantinba vagy gyárte
lepre. Cim: volt Arany János-utca 13. 
Szemben a kapuval. 4316
HADIÖZVEGY vagyok, kisfiam nevelé

séről kell gondoskodjak, nincs senkim, 
aki segítsen. Elmennék olyan helyre, 
ahol kisfiam velem lehetne és kosztot 
kapna. Főzni jól tudok, mindenféle há
zimunkát vállalok a helyszínen. Ven
déglőbe kiszolgálónak is elmennék. Cim: 
özvegy Vinczc Gcrgclync, Krízbai-utca 
2. Szénapiacon. Gr.
INGATLAN.LAKÁS

ELCSERÉLNÉM központban levő egy 
szobámat fiirdőszobahasználatta) szoba, 
konyhásra. Cim a kiadóban. 430Ö

DERMATA közelében lévő szobámat 
elcserélném hasonlóval. 
Munkás-utca 71.

déieBőSt 8—S és 
fél 4—6

Érdeklődni:
43°í

Helyi

képviseletevei
keres minden szakmá
ban nagy összekötte
téssel rendelkező ko

moly kereskedő.
„Utazó-ügynök“ jeligére 

kiadóba.
a

KOL
írnok
®gre
lalmi
2 táj 

,ABc 
4Jljfelán 

ELCSERÉLNÉM 2 szoba összkomforttal 
tos lakásomat hasonlóval vagy nagyoHkrat 
bal. Rosca, Malom-utca 29. 4’5! iti kot

EGY szobát vagy szoba, konyhát i £ 
belváros közelében keresek. Költséget te 
ritek. Daniló Antalné festéküzlet, Da’i» ^oja 
Ferenc-utca 21. 42fí ?njj g2

KÉT bútorozott szoba fürdőszobahas igánál 
nálattal kiadó. Cimet a kiadóba „Fotei 
' ű’! -ója

HALÁLOZÁS miatt üzlethelyiség K- j(A 
rendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 4!,j 'W™- 

BEKÖLTÖZHETŐ komfortos ház J 
Mikó'"cában süreősen eladó. „Expro1 
iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. W*

KÜLÖNFÉLÉK
JÓLSZITUÁLT gyártulajdonos keK*  

20—25 éves urileány ismeretségét h 
ság céljából. Leveleket fényképpel 
va a legnagyobb diszkréció mellett ,.f » 
meny" jeligére a kiadóba kérek. ű ■

KÖZÉPKORÚ zsidó leány fcrF ">68 
menne 45—60 év közötti férfihez, ki" ,s í 
biztos megélhetése van. Leveleket ,.!L 
mariiig" jeligére a kiadó továbbit. G' "" a 

KÉT malac gondozását vállalom. C i;0: 
a kiadóban.

LŐHOZ értő ember éjjeliőr, vagv • ^tcm: 
hez hasonló állást keres. Téglás-utcS ' . A

ELCSERÉLNÉM belvárosi egy szoba, 
— konyha és fürdőszobahasználatu - 
lakásomat egy szoba összkomfortossal 
Választ „Sürgős" jeligére a kiadóba.

A közönség 1 számú hcG 
vertednek legújabb vigjálc^'

Mm beziiötlíK 
az étet

(Au péti! bonheud j

Dániellé Darrieux,1
Andrc Luguel, Francois Ft ■1 rl

1

Mától 2 vidám óra a

Seiectben*
■» ■—-
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BUKAREST. — A munkaügyi 7-ig, a fényképész műhelyek 8-tól 
i,. i2-ig és 5-től 7-ig, a fa-, szén- és 

fűrészáru lerakatok 7-től 3-ig tar
tanak nyitva. Az élelmiszerkeres- 
kedéseken kívül az összes üzletek 
Szombat délután zárva maradnak. 

Az ipari és kereskedelmi válla
latok hivatalai 7-től fél 2-ig dol
goznak, kivéve azokat, amelyek 
szoros összeköttetésben állanak a 
termeléssel. Ezeknek kérniök kell 
a munkavezérfelügyelőségtől 

illetőleg 4-től munkaidejük meghatározását. A

-> =ztérium rendeletet adott ki 
értelmében az összes üz- 

Uk délelőtt 8-tól fél 1-ig, dél
ein pedig 4-től fél 7-ig tartanak 
.'níva. Az árucsarnokok 6-tól 12 
Jjjg, délután pedig 5—7 óráig 
bírnak nyitva. A virágáru he
gedősek fél 8-tól fél 3-ig, ille- 
Ijeg 4-től fél 7-ig, a cipészmü- 
l'.iyek, varrodák, fehérnemükészi- 
5, divatkereskedések, órásmes- 
.gek 8-tól 1-ig,

Miniszteri rendelet szabályozza

hirdető irodák és hasonló vállala- 
tok fel 8-tól 3-jg1 tartanak nyitva. 
. Azok a mészárszékek és hentes
áru üzletek, valamint zöldség- és 
gyümölcskereskedések, amelyek 
nem a piacon vannak, vasárnap 10 
óráig nyitva tartanak. Nyitva 
tarthatnak a virágkereskedések is 
egész vasárnap azzal a feltétellel, 
hogy munkásaiknak egy hétközna
pon biztosítják a vasárnapi pihe
nőt. A vasárnapi munkát kétszere
sen kell fizetni.

já-
)nt *

ârklszâmBtâsokat 
a kisiparban

J kolozsvári kisiparosoknak mindenben segítségére van 
a Kisiparos Szaktanács

árszámitási könyvébe bevezetni.
Az árszámitási könyv alapján 

elkészített átszámításokat az ille
tékes kisiparos szakszervezetek 
láttamozzák.

A fenti kötelezettség alól men
tesek azok a kisiparos munkaadók, 
akik a IV. kategóriába tartozó 
árucikkeket (luxus cikkek) hoz
nak forgalomba, vagy pedig ilyen 
szolgáltatásokat végeznek.

Különleges megrendelések alatt 
értendők az'olyan munkák, ame
lyek különböznek az általános 
megrendelésektől és a megrende
lő által kért különleges jelleggel 
bírnak, ezenkívül semmiféle for
mában viszonteladás célját nem, 
szolgálják. Ezeknek árát az 1945 
május 3-iki 349. számú törvény 
rendelkezése értelmében a kisipa
ros saját felelősségére állapítja 
meg.

Ennek ellenére a kisiparos mun
kaadónak jogában áll kalkulációt 
végezni és erre kérni az illető 
kisiparos szakszervezet láttamozá
sát.

A hivatalos lap 1947 április 10- 
iki 84. bis. számában közzétett 
1226 Számú rendelet 5. szakasza 
értelmében a Kisiparos Szabszer-

J BUKAREST.. — Az ipar- és ke- 
. «skedelemugyi minisztérium ár- 

jazgaíósága a Kisiparosok Orszá- 
i ® țs Szövetségének kérésére a 
m. iparosok árszámitási (kalkulá- 
•Sk jós) könyvének vezetése és az 

^ámítások elkészítése tárgyá
én az alábbi rendeletet adta ki: 
Minden kisiparos munkaadónak 

■sját árszámlítási könyvvel kell 
( -delkezriie. A minisztérium hoz

zájárul ahhoz,, hogy a kisiparos 
unkaadók árszámitási könyveit 
szakmai szervezetek, Kisiparos 
ifkszervezetek láttamozzák, ab
ili uz esetben, ha a kisiparos

1 e 
■po 
fe

w köteles cégét a Kereskedelmi 
3 Iparkamarában bejegyeztetni, 
[toknak a kisiparos munkaadók
ig árszámitási könyvét, akik cég- 
'.jegyzésre kötelezettek, a jövö- 

te 
t » 
liga' 
1 j.

Er. 
Cti 
eke; 
enc. 
issti

2» is a Kereskedelmi és Iparka- 
■ffák láttamozzák.A minisztérium ilyen értelem
éi adott ki rendeletet a Kereske- 

jjjjittoi és Iparkamaráknak.
kz ár számításokat az illetékes 

iisíparos Szakszervezet vezetősé
gi készíti el a kisiparosoktól ösz- 
ttgyüjíöti bizonyító anyag alap
it. Az így elkészített árszámitá- 
skat minden kisiparos köteles

.obi
i -
issal

vezetek kötelesek a minisztérium
nak az árszámitások ellenőrzése 
és láttamozása befejezésének ará
nyában a láttamozott árszámitás- 
ból egy másolatot beküldeni az 
árszámitős alapjául szolgáló iga
zolásokkal együtt ellenőrzés és 
verifikálás céljából. '

Sem a Kisiparos Szakszerveze
tek, sem pedig a kisipari munka
adók nem kötelesek a különleges 
megrendelések árszámitásáról má
solatot küldeni a minisztériumnak.

A fentiek szerint tehát a kis
iparosok árszámitási könyveit a 
kisiparos szakszervezetek látta- 
mozzák abban az esetben, ha az 
illető kisiparos cégbejegyzésre 
nem kötelezett. A Kisiparos Szak
tanács az árszámitási könyveknek 
mindkét féle láttamozását vállalja.

Cégbejegyzésre kötelezettek 
mindazok a kisiparosok, akik nem
csak magánmegrendelésre készíte
nek árut, vagy pedig eszközölnek 
javításokat, hanem viszonteladás- 
ra, vagy pedig közvetlenül saját 
raktárból történő eladásra állíta
nak elő bármilyen terméket.

A kolozsvári kisiparosoknak 
mindenben segítségére lesz a Kis
iparos Szaktanács.

1

a

kérdést.
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hallgatók összességéből 26.000 csapatokat alakítottak és felvették a har- 
személy tömörült a Bolgár Egye
temi Hallgatók Általános Szövet" 
ségébe érdekei, megvédéséért é3 
jogainak kiharcolásáért.

— Miután a Vörös Hadsereg 
segítségével leráztuk magunkról a 
fasiszta igát, Provdifban és Vár*  
nán uj főiskolákat létesítettünk. 
Várnán, ahol addig csak kereske
delmi akadémia volt, mezőgazda
sági főiskolát és orvosi fakultást 
hoztunk létre, míg Buszosukban a 
Politechnikumot kibővítettük a 
műegyetem minden fakultásával. 
Szeptember 9-ével, amikor a né
met jármot leráztuk a nyakunk
ról, uj fejezet kezdődött egyetemi 
történetünkben. Kikiáltottuk a 
bolgár főiskolák önkormányzatát, 
melynek elismerésére most készül 
a törvény.

— Milyen szerepet töltött be a 
bolgár 
állási 
zük.

cot a német megszállókkal. Az uj bol
gár történelem legnagyobb hősei a diák
ság soraiból kerültek ki.

— Milyen szerepet tölt be a bolgár 
ifjúság az újjáépítésben? — tesszük fel 
a

I bolgár partixáncsapatokban együtt haweolt 

u Mák u munkással és a földművessel - 

egyetemi hallgató teiw! a demokratikos Bulgáriában 

Beszélgetés a kolozsvári diákkongresszus bolgár kiküldötteivel 
KOLOZSVÁR. — Az Egyetemi 
siokrata Arcvonal országos 
iigresszusának második napján 
hímünk volt a bolgár küldött
ig tagjaival beszélgetni.

. A Bolgár Egyetemi Hallgatók 
4?,íjíalános Szövetsége három meg- 
ífo^ottat küldött az Egyetemi De- 
yot- akrata Arcvonal második nem- 
4ö: ti kongresszusára, 
k’A küldöttség vezetője, Danefí 
\ țisto, a szófiai, mezőgazdasági 
*av‘“ iskola hallgatója, tagja az Egye
di1 Szövetség végreliajtóbizott- 
, y igának, Stájkov Petroff, a rusz- 
oK, íiki gépészmérnöki iskola hall- 

’jtója és Pupoff Ștefan, a kül- 
’ , Mg harmadik tagja a szófiai 

i 'legyetemet látogatja, .

Három egyetemi 
központ

. cK; - Három nagy egyetemi köz-
j.;,. 'utunk van Bulgáriában — kezd- 
{țj;. ’ beszámolóját a bolgár killdött- 
j;: ■? vezetője. — Szófiában, Prov- 

’4.t țban és Várnában minden fakul" 
:ril w megtalálható. Sfiftorban szo- 
ti- kis s gazdasági akadémiánk van,. 

hkivül számos főiskolánk mü- 
ük az országban, monotechni- 
-'ok, gazdasági és kereskedelmi 
-kólák, melyek még nincsenek 
'etemi színvonalon.

A bolgár egyetemi diákság-
— folytatja — rengeteg meg-

■ 'ra váró kérdése van. A la-, 
•'kérdés Szófiában annyira su- 
\ hogy a szófiai egyetem Jogi 1 
utasának -10.000 hallgatóját ' 

■■.‘'ntették az egyctcmlátogalási 
■>zcttscg alól. A háború- 1 
’t-i nehézségeket nagyon érez- ;

c;
l V «

5 i'
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■ Hány egyetemi hallgató van 
j 'íriában? — tesszük fel a 
’ ■•ág.
- A legutolsó kimutatási hzc- 

/ ’•'19.000 személy iratkozott he 
polákra — mondja Kristo Da- 
' A. 39.000 hallgató között 

| "rry 34.000 rendes hallgató, 
dt 80 százaléka a parasztság, 

'■’inkásság és a kistisztviselők 
• közül került ki. Az egyetemi

eser helyett 85 esér

bolgár ember értékének fokmé- 
— válaszolja —, hogy milyen 
vállal országunk újjáépítésében. 
először kezdjük a fiataloknál.

egyetemi ifjúság az ellen
mozgalomban? — kérdez-

Diűk-partisánok
. — Egész történelemkönyvet lehetne 
írni erről — válaszolja a bolgár küldött
ség vezetője. A bolgár egyetemi ifjúság 
szabadságvágy’.! már 1907-ben megnyil
vánult, amikor Fcrdinínd cárt a szófiai 
Operaházban tartott beszéde alkalmával 
kifütyülte, mert módosítani akarta .1 
tárnovai alkotmányt. 1923-ban Cankofj 
akkori miniszterelnök fasiszta ízű tör
vényeket hozott, melyek ellen a diákság 
élénken tiltakozott. 1930-ban Cankoffot 
egy kormányválság után egyetemi ta
nárnak nevezték ki, mire az egyetemes 
bolgár diákság hatalmas sztrájkba kez
dett, melynek vége az lett, hogy kiváló 
vezetőiket börtönbe zárták. 1932-ben a 
bolgár egyetemi hallgatók resztvettek az 
Amsterdam! Ifjúsági Kontité mcgalaki- 
tásában, melynek célja a népek szabad
ságának kiviváva volt. 1938-ban, ami
kor a németek lcigázták Csehszlovákiát, 
a bolgár ifjúság újra felemelte hang
ját. 191 i-bcn, amikor Boris cár belckény- 
szeritette Bulgária népet a fasizmus Jár
mába, az egyetemi hallgatók nagy töme
ge otthagyta a főiskolákat, bevonult, az 
erdőkbe és a szabadságra vágyó parasz
tokkal és munkásokkal együtt partizán-

- A 
tője az 
munkát

Talán
Az úgynevezett szeptembrísták 7-től 14 
éves korig könnyű munkát végeznek. A 
480 bulgáriai gimnázium mintegy t8o 
ezer tanulója az EMOSz-ba van be
szervezve és közülük 32.000 jelentkezett 
az idén a nemzeti munkabrigádba. Az 
egyetemi hallgatók közül u.ooo-en vál
laltak erre a nyárra önkéntes újjáépítési 
munkát. A munkabrigádok miniszterta
nácsi határozat alapián alakultak meg 
és központi bizottság irányítja őket. 
Ez a központi irányitó bizottság erre a 
nyárra 50.000 önkéntes munkást kért és 
felhívásukra Sy.ooo ifjú jelentkezett. Az 
ezévi munkaterv a pernik—volujáki vas
útvonal megépítése. A mérnökök ennek 
az $0 kilométeres vasútvonalnak meg
építését a Jövő év kezdetéig számították 
befejezni, de a rohammunkások kötele
zettséget vállaltak arra, hogy szeptem
berben a vasútvonalat megnyitják. Há
rom munkaszak dolgozik állandóan, ki
használva a nap 24 óráját. Még ebben 
az évben megépítik a Balkán hegységen 
keresztül vezető Hcin-Boasz szorosban 
az autóutat. mellyel Délbttlgáriát össze
kötik fiszakbulgáriával. Rosirln duz
zasztógátat és c’ektromos-müveket. Köp- 
rinkában vizicrőmiivct építenek.

_  Milven benyomásuk volt a mi 
szádunkról? — kérdezzük.

— Erre nem könnvii válaszolni 
mondja Kristo Il.ineff. — Az islő túl 
rövid volt ahhoz, hogv megismcrhessiil 
Románia életér. Szerettünk volna tovább 
itt tartózkodni, hogv bő tapasztalato
kat szerezhessünk. Mimlenc'etrc látszik 
az, hogy Rontania ifjúság,1 megtalálta a 
helyes utat, örülünk. hogy a rom.í : 
egyetemi ifjúság a világbéke megteremik 
sfn és a tudománynak a nép szolgálatába 
való állításán munkálkodik.

SZÉKELY, GYÖRGY

nr

AZ 0BSZÁG ÉLETE

r I 2453 hektárral haladták tál 
Biharban a vetési tervet

A nagyváradi Mezőgazdasági Kamarához beérkezett jelentések 
szerint május 25-ig 2453 hektárral haladták túl a vetési tervet Bi
har megyében.

. A jelentős többlet a falvak népének és a demokratikus hatósá
gok együttműködésének köszönhető. A megye területén bevetették 
azokat a területeket is, ahol kifagyott az őszi vetés.

azonnal elkobozták és szétosztot
ták a megye ínséges lakosai kö
zött.

A Bratianu-család ujabb lelep
lezése élénk elégtételt keltett a 
megyében.

H . vssySá fcocsi byzá
rejtegetett Bratiaftu

A városhoz közeleső egyik fa
luban, Calrnan, házkutatást végez
tek a megyei gazdasági hivatal 
közegei a Bratianu-C3alód birto
kán. Az ellenőrök a kutatás során 
közel egy vagon búzát találtak 
eldugva. A-z egész mennyiséget

0* I . ^ég^őrás t^sharc a
oroiaoi: őrség és a betörők kőzott .

Az itteni csendőrség négy órás tűzharc után elfogta és letartSr1 
tatta Spini Constantin és Moraru Nicolaie bandáját.

A hírhedt rablóbanda hat éve tartja rettegésben a vidék lakos
ságát. Csak az utóbbi időkben 36 betörést hajtottak végre.

A dorohoi csendőrség kitartó nyomozás után felfedezte a banda 
rejtekhelyét, nzt nagyobb csapategységgel körülvették,  ̂majd amikor 
a banda tagjai nem tettek eleget a csendőrök megadásra való fel
szólításának, tüzet nyitottak. A csendőrség tüzelésére a banditák is 
tűzzel válaszoltak. Végül is a esendőrség bizonyult erősebbnek, a 
banditák megadták magukat. Erős fedezettel küldték őket a legköze*  
lebbi ügyészségre.

A külvárosok, főleg a Bolonya 
városrész és a Cenk alatti ne
gyed magyar lakossága a MNSz 
legutóbbi ülésén több fontos köz
igazgatási jellegű intézkedést kö
vetelt a város vezetőségétől.

A Brassó külvárosaiban elhelyez
kedett székely ipari munkások és 
földművesek azt kérik a város ve
zetőségétől, hogy mindenekelőtt 
erősítsék meg a rendőrjáratokat a 
külvárosokban. A brassói külvá
rosi negyedeket a .munkakerülők 
Sáskahada- lepte e} és állandóan

P r A tolvajok elleni harc fokozását
béri a külvárosok lakossága

fosztogatják azokat a lakásokat, 
amelyek üresen állnak addig, míg 
tulajdonosaik munkásán vannak. 

A külvárosok lakossága a köz? 
tisztaság ellen vétők erőteljes 
megbüntetését is követeli, mert 
egyre türhetetlenébb a helyzet a 
tisztaság körül is ezekben a vá
rosrészekben.

Végül kérte a brafiö® külváro
sok lakossága azt is, hogy tiltsák 
ki a környékről a jühpásztorokat. 
A határban legelő nyájak ugyanja 
állandóan veszélyeztetik a vetést.

«

(Tovább forgácsolődik
: a mamstálc tábora

A Maniu-féle Nemzeti Parasztpárt itteni vezetője, á város volt 
polgármestere levelet intézett a ,,Dreptatea Noua“-hoz, az Alexán- 
drescu-féle Nemzeti Parasztpárt központi napilapjához, amelyben be. 
jelentette, hogy Maniu táborát otthagyja és Alexandrescu Nemzett 
Parasztpártjába lép be. A bejelentés a városban hatalmas vissáhan 
got keltett. A Maniu.féle Nemzeti Parasztpárt szetforgáesolodása- 
nak ujabb jelét latját a manista szervezet krajovai vezetoszemelyi- 
ségének a kilépésében.

MŰVÉSZEI
Z©itám óriási Moszkvában

MOSZKVA._ Kodály Zoltán napokkal ezelőtt feleségévei együtt
a szovjet kultúrkörök meghívására Moszkvába utazott, hogy reszt
vegyen eredeti müveinek s népdalgyüjteményemel^ bemutatója®, 
melyet a Moszkvai Konzervatórium rendezett a világhírű magyar 
zeneszerző tiszteletére. .... - j ut^

A hangversennyel kapcsolatban a moszkvai lapok nagy eraelno- 
déssel és. megbecsüléssel imák a magyar népzenéről s kiemelik Kodály 
Zoltánnak a népdalgyűjtés terén kifejtett úttörő munkásságát Külö
nös figyelmet szentelnek annak a körülménynek, hogy Kodály, gyúr 
lése nemcsak a magyar, hanem Középenrőpa yalamennp népének 
daltermékét magában foglalja. Kodály tehat első volt, aki a népdal, 
kultúrát a nemzetek megbékélésének szolgálatába állította.

A Kodály Zoltán tiszteletére rendezett hangversenyt óriási érdek
lődés előzte meg. Ugyancsak a moszkvai lapok közleményeiből obras- 
síik, hogy az első beharangozó hír után azonnal szetkapkodták 
a jegyeket.

Zenekari hangverseny
........... .......... ................... közönsége van és éppen ezért megér- 

hancversenvének karmestere dcmclné, hogy gyakrabban kerüljön a 
’ zenekar élére. (B. I.)

MARIC.A GRÓl-NÖ. Kevés operett 
r.tn, amelyik annyira fíozzinőtt volna 
S7Ính.Í7Í kíoőmi'ciink szivéhez, mint 
K.ílm.ln Imre m.'1cj’,muzsikAjii, MJos me- 
.éjii Marira yrófnó■ Je. A winltiz ir,az- 
-.itüo-.t ezt tartotta .rém elítt, amikor 
mo’.t, a szezon véneidé ezzel a közked
velt operettel kedveskedik a közönséy- 
nek. Bokor Ilont lép hosszabb tivoliét 
ut.'.n -t koloz'.v.íri közöné'- elé a Marira 
(tréfliéiben. Fekete Miblly gondos ren
dezed e-. Szabó ka karmesteri munkája 
fo-, j.a ujabb, sorozatos siker utilra vinni 
ezt az. operettet. Mari.! y.rófnó szer- 
dan e’te ke.-.ii bemutatásra es az 
!:.’-:<n műsoron m.tra< 1. SzerJín délután 
I iei-rrmans megrázó rtejü hallszdrlml- 
jlt, a ,.R cmény"-t Jltsz.a a szinhír.

Az Arcíc.ilul filhnrmóníkus zenekar 
‘•asArnapi I. - o ,
Fischcr Vilmos volt. Örvendetes, hogy 
nem állított Össze túlzsúfolt, hosszulélck- 
zctii műsort, hisz másfélórai zenekari 
muzsikánál többet senki sem kíván egy 
ülésben végighallgatni. Klasszikus müve
ket hallgattunk, közöttük Chcrublni a 
szokványosnál hosszabb, nem túl tetsze
tős Anakrcon-nyitányát. Ez sikerült a 
légiókban. Beethoven második szimfó
niája tömör volt, az időmértékcK h he
lyesek voltak, Hr, hogy a kürtö'-'ik cs a 
fagot nem tudtak a nehéz. állA-.okkal 
megbirkózni. Az iistdobhangok ti«ta^á- 
gához is kétség fért. Hallottuk m^g Mo
zart Kis cjjclircnc cimü vonószene•■.ári 
müvét, mely tuh/pszerü almoz, hogy 
értelmezésével bárki Újat vagy érilcke- 
rct mondhatna.

Fi suher Vilmos biz tosker ii, komoly 
képzettségű, jó ízlésű ka mester, akinek
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Junius elején már munlíába állnak 
az ipari központok

BUKAREST. — '(Munkatársunk tdlefonjelenté^y A hivatalos
az ipari központok felállításáról szóló törvényt. A törvénnyel egyidejűleg az ipar- es țșa 
ügyi minisztérium egész sereg intézkedését is közli a hivatalos lap. ___

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium a-hivatalos lapnak ugyanebben,-a szamaba 
Isivta az érdekelt üzemek kiküldötteit, hogy iparágaik központját állítsak fel. A mimszte 
maga képviselőit ezután fogja kijelölni a központok vezetőségébe. ,___ . . ,

Egyelőre — amint az várható volt — a bőripari, a kender, len, gyapot, gyapjú, vagyis a 
til, továbbá a fém-, az üveg- és az építőipari központok felállítására kerül sor. .

Úgy tudják, hogy a felsorolt ipari központik junius első napjaiban mar munkába auanau,

Aa Kommunista Párt birápa De Gasperlț»
de nem gördít akadályt korminyalakiitasa ele 

kihallgatott Személyek vallomá
sát. ,

A minisztertanács elhatározta, 
felkéri Nagy Ferenc miniszter
elnököt, hogy szabadságát szakítsa 
meg és'térjen haza.

A CARS A SZÉKELYFÖLDÉRT
A CARS központja a három székely 

vármegye részére ty.ooo kilo cukrot 
utalt ki. A CARS újabb adományát a 
megyefőnökök szállítják el az ínséges 
vidékekre.

Május 24-én Udvarhely megyébe 19 
ezer, aS-án- Háromszék megyébe 22 ezer 
és Csík megyébe 20 ezer kiló burgo-

Kolozsváron rendezik meg 
a Balkán atlétikai bajnokságokat

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
OSP szerdán este tartott rendkí
vüli ülésén résziuvett Tudor Vasi
le, az Országos Népsport Szerve
zet bukaresti kiküldöttje is. Beje
lentette, hogy az Országos Nép
sport Szervezet a Balkán atlétikai 
bajnokságokat Kolozsváron óhajt
ja megrendezni.

Tudor Vasile bejelentés^ a fej. 
lozsvári OSP vezető® örömnél 
vették hírül, mert igy Magyarra, 
szág, Bulgária, Jugoszlávia, Ah 
bánia és Románia közel kéfözáj 
atlétája vesz részt a bajnokságo. 
kon, amelyet szeptember 3 és 
7-ike között rendez mag az OSP,

Újra elhalasztották a jasi tömeg, 
gyilkosok bünperének tárgyalását

BUKAREST.__ (Munkatársunk A többiek felett távollétükben fog.
telefonjelentése.) A jasi zsidók 
tömeges legyilkolásának bünperét, 
melyet május 8-ról halasztottak 
el, szerdán kezdték el ismét, tár
gyalni a bukaresti törvényszéken. 
A tárgyaláson 94 vádlott közül 
mindössze 58 vádlott volt jelen.

Rákosi Mátyás miniszterelnök
helyettes elnöklésével. A minisz
tertanács foglalkozott azzal a 
jegyzékkel, amelyet Szviridov al
tábornagy, a Szövetséges Ellenőrző 
Bizottság elnöke küldött és amely
ben. közli,.hogy Nagy Ferenc mi
niszterelnöknek azt a kérését, 
hogy Kovács Bélát adják át a ma
gyar hatóságoknak, nem teljesít
heti, mert a szovjet hatóságok a 
nyomozást még nem fejezték be. 
Az összeesküvők bünperében való 
felhasználás céljából azonban ren
delkezésre bocsátják Kovács Béla 
vallomását, valamint az ügyében nyát küldött a CARS.

ROMA. — Togliatti, az olasz kom
munista párt főtitkár® bírálta De Gas- 
peri tervét, amellyel kisebbségi keresz- 
tény-demekrata kormányt akar' alakí
tani, Fogy ezzel jobbra tolja az olasz 
államot. Ki jelentette, hogy a kommunis
ta párt minden más feladatnál fonto
sabbnak tartja Olaszország gazdasági 
helyzetének megoldását és ezért nem 

[gördít akadályt De Gasperi kormány- 
'■‘alakitása elé.

A KOVÁCS BÉLA-ÜGY 
> BUDAPEST. — A Magyar Táv- 
firati Iroda jelenti: A magyar kor- 
rmány tagjai szerdán este rend- 
í kívüli minisztertanácsot tartottak

kéziéből és adják ab a községekben 
működő szövetkezeteknek.

A törvényjavaslatok között 
jogtalanul elvett vagyonának 
visszaadásáról szóló törvényja
vaslat is.

\

A naguszakállu Jusfin barátnők
álcázott Nichifor Crainicot

kellett csak vetnie a papra, máris 
tisztában volt azzal, hogy Justin 
barát, ha nem is látszik, ott van 
valahol a falak között. Végig jár
ta a lakást, felemelte az egyik 
nagy láda tetejét s akkor megle
petése még fokozódott: A ládából 
Justin barát alakja emelkedett ki. 
Most már nem volt szakálla, el
lenben nagyon sápadt és zavart 
volt.

A derék csendőrőrmester — se 
bilincseket ra-

KOLOZSVÁR. — Szerdán dél
után 6 óra tájban hatalmas rob
banás rázta meg a Szabadság-tér 
nyugalmát. A robbanást üvegcsö
römpölés követte, majd lángnyel
vek és füstfelhő tört ki a Szabad
ság-téri postatakarékpénztár hi
vatali helyiségéből. A járókelők 
rémülten futottak szét. Voltak 
olyanok, akik azt hitték, hogy po
kolgépes merénylet történt.

Percek alatt hatalmas tömeg 
fogta körül a CEC irodahelyisé
gét, amelynek vastag kirakati 
üvegtáblái szétzijzódva az utcára 
hulltak, a helyiség mélyéből pe-

egy láda mélyéből rángatta elő a nyonozé csendSrőrmester
NYÁRÁDTÖ. — Az egész or- 

i szagot bejárta már a hír, hogy a 
ț község csendőrségének parancs
noka, Rodeanu törzsőrmester el
fogta Nichifor Crainicot, a hír
hedt vasgárdista vezért, Horia Si
ma kormányának miniszterét.

A törzsőrmesternek nem volt 
könnyű dolga. Nyárádtő dolgozó 
népe egy vasárnapon meglepetés
sel vette tudomásul, hogy a gö
rögkeleti templom papja „egy ide
gen pap társaságában" celebrálja szó, se beszéd '■ 
a misét. Kiváncsiak voltak, vájjon 
ki is az idegen pap?

<— Justin barát — mondotta ke
netteljesen a falu papja —, a 
szenthegyi kolostor barátja és 
■azért jött hozzánk, hogy gyűjtsön 
egy leégett templom javára.

Justin barát helyeslő egyetér
téssel pislogott szerzetesi csuhájá
ban.

— Akkora szakálla van, mint 
égy hegyirablónak . — mon
dotta egy legény, amikor a két 
pap elment.

De végeredményben ahhoz sen
kinek semmi köze sincs, hogy egy 
pap milyen nagy szakállt visel 
Ha nagy a szakálla, az ő dolga ,s 
efelett hamarosan napirendre is 
tértek a nyárádtőiek. Néhányszor 
még látták Justin barátot papjuk 
lakásán, de mert egyiknek sem 
volt sürgős az adakozás a leegett 
templom javára, nem sokat firtat
ták, hogy Justin barát miért nem 
fog hát neki a gyűjtésnek?

Aztán Justin barát egyszerre
csak eltűnt. A nyárádtői pap szél- ____ __
ítében-hosszában mesélte, hogy „a lángnyelvek csaptak fel. 
környékbeli falvakat látogatja, 
de talán egyszer majd még visz- 
szajön és akkor fog Nyárádtőn is 
gyűjteni”.

A csendőrtörzsőrmesternek kö
telessége, hogy nyitva tartsa sze
mét. S mert Rodeanu csendőrtörzs
őrmester kötelességtudó ember, 
nyitott szemmel szokott járkálni a 
faluban. így észrevette, hogy Jus
tin barát, akiről a nyárádtői pap 
azt mondotta, hogy elutazott, a 
pap lakásán Van. Az ablakon át 
látta meg az alakját és másnap 
alig várta, hogy viegkérdszze a 
falu papját: .

— Aztán tisztelendő ur, Justin
barát nem jön vissza?

— Nem — válaszolta a pap az 
egykedvűen feltett kérdésre —. a-t 
hiszem, nem is fog többet vissza
jönni.

Több se kellett a törzsőrmester
nek. A marosvásárhelyi szárnypa
rancsnokságtól engedélyt kért 
házkutatásra. A legnagyobb meg
lepetésre Justin barátot n™ tolatta 
a szobákban. De egy pillantást

kott Justin barát csuklójára és 
megkérte, hogy lépjen ki a nagy 
ládából. Justin barát felemelte 
szerzetesi csuháját, átlépte a láda 
oldalát és azzal megindultak a 
marosvásárhéiyi csendőrszámypa- 
rancSnokságra, ahol ' hamarosan 
kiderült, hogy Nichifor Crainickal 
azonos.

A csendőrszámyparancsnokság 
— amint azt már megírtuk >— 
erős fedezettél küldte fel a vas
gárdista banditát Bukargsțbe.

nak. ítélkezni.
A védelem a tárgyalás újabb 

elnapolását kérte.- Az ügyész az 
évek óta tartó huzavonára hivat, 
kozva az elnapolás ellen emelt 
szót. A tanács végül junius 25-n 
tűzött ki újabb tárgyalást.

Vizsgálat a tejközpontok ellen
A képviselőház szerda délutáni tők ellen. Javasolta; hogy a tej 

ülésén hét kisebb jelentőségű tör- gyűjtését vegyék ki az ODELAP 
vényjavaslatot szavaztak meg. Ezt 
megelőzően a kormányhoz intézett 
kérdések és közlések hangzottak 
el. A kérdések során Ion Sfetcu 
képviselő az ODELAP tejközpon
tok visszaéléseire mutatott rá és 
szigorú vizsgálatot kért a tejgyüj-

I5ol lehet leadm a 3 szeget?
KOLOZSVÁR. — Kolozsváron nyilvános szeggyüjtő állomásokat 

szervezett a Magyar Népi Szövetség helyi szervezete a PetofrUlap 
május 28-tól 31-ig tartó gyűjtésére. A gyűjtések megindultak es a 
helyi szervezet vezetősége ismételten felhívja! mindazoknak a ügyel- 
mét akiket ezek alatt a napok alatt a kolozsvári iskolasgyertraekek 
nem keresnek fel, hogy a Petőfi alapra felajánló 
azok az alábbi kereskedők és iparosok áltál felállított szeggyüjtő 
állomásokon adhatják át ajándékaikat. A szeggyüjtő állomások a 
következő helyeken vannak: - ,

Daniié és Szőke festékkereskedes Dávid Ferenc-ntca. 21, Gecso 
Géza illatszertár Hoream t 32, Tisbhler István 
királyné-utca 10, Colonial import Szabadságkor gX
felsőrészkészitő Szappan-utca 13, Szegho Vidor ’^^tar 
utca 5 Székely Endre rádió- es villamossági s®akirzlet Mara 
királyné-utca 42, Benkő Géza műszerész Vasöntés 4^ Tyukossy 
Károly Augusztus 23-utca 21—23, Darvas-vendeglo. Ds<m-utca 2 _ 

Népfőtekokünk, népi kollégiumaink es és^vá™
nodnak, ha Kolozsvár magyarsága az ország tobbi 
sainal; magyarságával megérti és önkent a szStóomí
omol,, nhha-n. áll Iiocrv az eddig hányódó 3 szegeit a szemeraomo 
helyrtt a Petőfi-alap gyűjtőinek átadja. Nem nehez megtenni. 
Tegyük meg!

■ Bobbonős â Srabodsoi 
cec _ _ \"‘

Uveoc»ereDek,rasWelhöksiláiisin»elye^-FelelStleri^onda«ansá6Balves-elsez

Hadsereg-Htja 23 Szám alattiib 
kásán , ahol 19 darab, minte?? 
kétmilliárd lej értékű gépkocsi 
gumikereket találtak. Balog» 
letartóztatták és megindítottak a 
vizsgálatot a gumi eredetenes 
mlegállapitására.

Voileanu—Jarosevici 
ssanátaest

KOLOZSVÁR. — Ma

r a »

’ tetSk a járókelők testi épségét8.
A’gyalogjárón a robbanást meg- ne veszélyeztessék döndatlansá- 

előző pillanatban haladt el egy gukkaf Kolozsvár utcai járókelőt, 
fiatal asszony, aki négyéves kis- nek testi épségét. Bizonyos mer; 
fiát vezette kézenfogva és gyet- terheli a CEt
mekkocsiban’ csecsemőjét tolta. 
Kétségtelen, ha az anya és gyer
mekei a robbanás pillanatában 
nem haladnak már túl a veszélyes 
ponton, minden bizonnyal áldoza
taivá váltak volna a robbanásnak.

Feltétlenül szükségesnek tart- -------- - —
juk, hogy a jövőben az ilyen ve- juk és — véleményünk szerint _ Atj,enae„m jskaí-utca 2 szám aU 
szélyes vegyi anyagokkal történő nem ártana helyiségében A. Violeanu és A. Jarosc-
tisztogatást végző vállalatok Ua- hogy kit terhel e gonda.lan- t ismCrt és sorozatos hanoii-
gyobb gondossággal járjanak el és is a felelősség. íenyük révén megérdemelt népszerűség

szert tett román miivész idei utol» 
zongora—gordonka szonata-hangi'tut
nyét. Beethoven és Brahms müvein fc; 
vül első ízben lesz alkalmunk' hal'n"" 
Bresgen érdekes, újszerű szimfonikus sic- 
vésii szonátáját.

tőkben felelősség terheli a CEC 
irodahelyiségének vezetőit is, 
akiknek' az ilyen tisztogatás al
kalmával nagyobb felügyeletet 
kell gyakorőlniok á kellő bizton
sági rendszabályok betartása, ér
dekében. Erre a tényre illetékes -
hatóságaink figyelmét is felhív- KOLOZSVÁR. — Ma este natosagaina, xigyvi eu kezdettel tartják meg a BalcW

■ Szám alatta

SfÉtesUliáni lej é"2é!í6i a&iwcs''Bírni 
találtak egy kolozsvári lakásban

KOLOZSVÁR. — A rendőrség ,di ócskapiacon hozta forgalomba, 
bűnügyi osztálya rövid nyomozás 
után elfogta Rézműves Mária be- 
törőnó’t, aki 27-én álkulccsal be
hatolt Snittel Romulus Kötő-utca 
5 szám alatti lakására és onnan 
nagyértékü ruhaneműt lopott. A 
bűnügyi nyilvántartó adatai alap
ján megállapították, hogy Rézmű
ves Máriát 1939-ig 30 esetben ál
lították elő különböző bűncselek
mények elkövetéséért. Az elfogott 
betörőnő eddig tíz betörést ismert 
be, melyet az utóbbi hetekben kö
vetett cl. Bcvallota. hogy a lopott 
értékeket Rácsban és a nagyvára-

Hamarosan kiderült azonban: 
nem pokolgép robbant az irodahe
lyiségben, hanem, könnyen végze
tes szerencsétlenséget előidéző 
gondatlanság következtében tör
tént a hatalmas robbanás. A hi
vatalos óra után ugyanis a tiszto
gatást végző munkások benzinnel 
mosták fel az iroda parkettjét. A 
felszálló benzingáz megtöltötte 
az. egész irodahelyiséget és ebben 
a robbanóbcnzingázaktól telitett 
levegőben az egyik munkás meg
gondolatlanul cigarettára gyúj
tott. A gyufa lángja felrobbantot
ta a benzingázt és a hatalmas 
robbanás ereje kinyomta az iroda 
nagy tükörablakait.

Tisztin a véletlenen múlott, 
hogy a helyiségben tartózkodó 
munkások közül senki nőm sérült 
meg és szerencsére a robbanás 
pillanatában a kirakat előtt- sem 
tartózkodott senki, mert a robba
násnak könnyen súlyos sebcsült- 
jei, esetleg halálos áldozatai is 
lehettek volna.

A rendőrség gazdasági osztá’ya 
letartóztatta Gadovjcs András dc- 
si lakost, aki sót csempészett Ko
lozsvárra. A sót, az egyedárusági 
hivatal kijátszásával, az illetékei; 
lefizetése nélkül árusította. A tet
tenérés pillanatában 1110 kiló só
val fogták el, melyet megörölt és 
saját maga által, az állami cso
magoláshoz megtévesztően hason- 
li.ó csomagokban a Plugarul szö
vetkezetnek kínálta eladásra.

Bizalmas bejelentés alapján a 
gazdasági rendőrség házkutatást 
tartott Balogh György Vörös
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